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КАНАЛ, ГДЕ БЕСПЛАТНО 
ПОМОГАЮТ САМОЗАНЯТЫМ!



ВАРИАНТЫ 
САМОЗАНЯТОСТИ:

• Самозанятый гражданин (без статуса 
ИП)

• «Самозанятый ИП» (Индивидуальный 
предприниматель, применяющий 
систему налогообложения «Налог на 
профессиональный доход»)









ОФИЦИАЛЬНО
На 28.02.2022г. Всего зарегистрировано:  4 285 828 самозанятых в 
РОССИИ.

В Омской области на 28.02.2022 зарегистрировано 46 949 чел. 
самозанятых.

Из них 4,24% имеют статус ИП
95,76 –физические лица

 
В Новосибирской области  92 356 чел.(5,18% и 94,82% 
соответственно)

В Тюменской области 50 190 чел. (5,49% и 94,51% соответственно)
Основные направления деятельности — услуги такси, ремонт, 
маркетинг, доставка товаров и аренда квартир. 

Наиболее высокооплачиваемые профессии — в IT-сфере, юрист, 
консультант, проектировщик и другие.   
 
42% участников проекта составляют женщины и 58% — мужчины.           
Средний возраст составляет 35 лет.



Какие ограничения действуют для применения 
спецрежима?

У самозанятых не должно быть работодателя и 
наемных работников. К этой категории относятся 

граждане, получающие доход от своей личной 
трудовой деятельности.

Максимальный доход не должен превышать 2,4 млн 
руб. в год (суммы доходов в месяц могут варьироваться 

в большую или меньшую сторону, главное — чтобы 
итоговая сумма за год не превышала 2,4 млн руб.).



Спецрежимом не могут воспользоваться те, кто торгует 
подакцизными товарами, например, алкоголем или 

бензином. 
Также его нельзя применять:

лицам, осуществляющим перепродажу товаров, 
имущественных прав, за исключением продажи 

имущества, использовавшегося ими для личных, 
домашних и (или) иных подобных нужд;

лицам, занимающимся добычей и (или) реализацией 
полезных ископаемых;

лицам, имеющие работников, с которыми они состоят в 
трудовых отношениях;



лицам, осуществляющим предпринимательскую 
деятельность в интересах другого лица на основе 

договоров поручения, договоров комиссии либо агентских 
договоров, за исключением лиц, оказывающих услуги по 

доставке товаров и приему (передаче) платежей за 
указанные товары (работы, услуги) в интересах других 

лиц;
лицам, применяющие иные режимы налогообложения, 

предусмотренные ч. 1 НК РФ, или осуществляющие 
предпринимательскую деятельность, доходы от которой 
облагаются НДФЛ, за исключением случаев применения 
иных режимов налогообложения и исчисления НДФЛ с 

доходов от предпринимательской деятельности до 
перехода на указанный специальный налоговый режим.









КАК ДЕЙСТВУЮЩЕМУ ИП СТАТЬ САМОЗАНЯТЫМ                              
(с сохранением статуса ИП)?

Чек-лист:
1.Регистрация как НПД (через приложение«Мой 

налог»)

2.Подача  уведомления на отказ от предыдущей 
системы налогообложения.

Срок подачи уведомления:1 месяц с момента 
регистрации «Налога на профессиональный доход»

Форма:№26.2-8 переход с УСН
Форма №26.1-7 переход с ЕСХН



Отличия плательщиков НПД со статусом ИП                                       
от физлиц-самозанятых:

ИП могут открыть расчетный счет и подключить эквайринг для приема 
платежей картами через терминал или в интернете. Подробнее об этом 
читайте в статье «Выгодный эквайринг для физических лиц».

Заниматься определенными видами деятельности могут только юрлица или 
предприниматели, например, чтобы стать водителем такси, нужно 
зарегистрировать ИП и получить специальное разрешение.

Если эквайринг не нужен и для выбранного бизнеса необязательно быть ИП, 
то можно оставаться самозанятым физлицом.



Если ИП на НПД превысил 
лимит по доходам 2,4 млн.руб/год:

Подать уведомление в налоговую о 
применении УСН, ЕСХН, купить патент.

СРОК:в течение 20 календарных дней с 
момента превышения.



Вопрос: Как ИП на НПД «купить страховой стаж» и баллы для 
пенсии?
Ответ:Подать заявление в ПФР о добровольном страховании.
Это Ваше право, не обязанность.

Вопрос:Сколько платить «добровольных взносов»?
Ответ: 32 448 руб./год в 2021 году.(www.//pfr.gov.ru)

Вопрос: Как оплатить добровольные страховые взносы?
Ответ: Через приложение «Мой налог», оплатить с карты.

Вопрос: Сроки оплаты добровольных страховых взносов?
Ответ:До 31 декабря текущего года.

Если опаздать с оплатой, стаж восстановлению не подлежит.



Возможность применения оплаты через Систему 
быстрых платежей

С 1 октября 2021 года самозанятые могут принимать 
оплату за товары и услуги через Систему быстрых 

платежей (СБП) (Информация Банка России от 1 октября 
2021 г.). Это позволит экономить на приеме безналичных 
платежей. На самозанятых распространяется льготный 
тариф — банковская комиссия не должна превышать 0,4 

% от суммы платежа, но не более 1 500 руб. Для того, 
чтобы настроить этот способ оплаты, нужно обратиться в 

банк.

Самозанятые могут использовать все варианты приема 
платежей: по QR-коду, по платежной ссылке, по подписке.




